

众议院选举公告明日发布

日本朝野党首激辩宪法第九条

日本众议院选举公告将于明日发布,主要政党党首8日出席日本记者俱乐部的活动展开公开辩论。其中引发关注的是,朝野政党8位党首围绕《宪法》第九条的立场分歧十分明显。在野党党首批评安倍政府的新安保法和修宪企图,并强烈指责安倍为躲避丑闻而强行解散国会,呼吁民众通过这次选举阻止安倍政治“暴走”。

安倍力推“修宪”

自民党总裁、首相安倍晋三当天继续煽动朝鲜威胁论,称这场选举是为了突破朝鲜问题及日本老龄化、少子化问题。不过,安倍在对在野党党首关于森友、加计学园丑闻的质问时没有正面回应,被批评提前大选只是为摆脱丑闻为政权续命的自保之举。

围绕修改《宪法》第九条,安倍提到考虑把“文官统制”原则写入条文草案。当被问到在宪法中写明自卫队的存在或使自卫队比防卫省的地位更高时,安倍说明称:“防卫省与自卫队的关系不会改变。如果写明文官统制,将更加明确。”安倍称宪法学者中很多人认为



日本各政党党首举行网络—电视辩论

图5

自卫队违宪,并表示“希望通过在宪法中写明自卫队来结束没有结果的争论”。

公明党党首山口那津男就修改第九条仅称“获得国民的理解很重要”。安倍表示,执政党内态度不同并不影响联合执政。

在野党态度各异

“希望之党”党首、东京都知事小池百合子表示,森友、加计学园丑闻暴露出安倍政府在信息公开和公文管理方面的不足。此外,她

既怀疑安倍所谓的修宪方案也指责“安倍经济学”并未真正惠民。小池围绕修宪强调“将开展广泛的国民讨论”,称“(讨论第九条)在重审整个宪法中将不可避免”。

日本维新会党首松井一郎表示,有意将该党在自身的修宪草案中提出的教育免费化明确写入宪法。日本之心党党首中野正志呼吁实现修改宪法第九条。日本共产党委员长志位和夫表示,从没有一个政权像安倍政权这样蔑视宪法、践踏民意,并将政治权利当作私有物。这次选举是民众对安倍政权作出审判,阻止安倍政治“暴走”的绝佳时机。社民党党首吉田忠智主张与修宪相比,应优先国民生活。一旦将自卫队内容写入宪法,日本将存在被卷入战争的风险。前官房长官枝野幸男日前宣布自己出任刚成立不久的立宪民主党党首。他反对在第九条中写明自卫队,称“将成为对违宪的安全保障相关法条的追认”。

日本国会众议院选举投票将于22日举行。日本广播协会电视台发布的最新民调显示,安倍内阁支持率为37%,不支持率为44%。

钟鑫

阿富汗塔利班要与IS言和

国际反恐运动恐遭打击

本报特稿 近年来,极端组织“伊斯兰国”(IS)阿富汗分支与阿富汗塔利班为争夺势力范围冲突不断。近日有消息称,塔利班高层有意结束这种对抗状态。塔利班最高领导人阿洪扎达近日表示,塔利班和“伊斯兰国”是相似的,有着共同的目标,双方之间的冲突应该停止。

塔利班和“伊斯兰国”结怨已久。自2014年以来,“伊斯兰国”就在阿富汗南部地区招募人手、新建据点,甚至试图从塔利班内部“挖人”。2015年,塔利班甚至与“伊斯兰国”宣布“交战”。今年以来,阿富汗境内的“伊斯兰国”阿富汗分支和当地塔利班武装为争夺势力范围而冲突的事件更时有发生。

但在近期,塔利班和“伊斯兰国”似乎出现联手迹象。有不少塔利班指挥官决定加入“伊斯兰国”。分析人士称,鉴于“伊斯兰国”在伊拉克、叙利亚势力范围遭到严重挤压,未来可能有更多该组织武装人员流入阿富汗。而美国总统特朗普公布对阿富汗新战略,说美国不会从阿富汗撤军。从目前的形势看,塔利班也需要“伊斯兰国”的力量。有消息人士指出,“这两个组织之间没有严格的理念之分,所以他们能够在对双方都有利的时候联手。这是非常机会主义的做法。”一旦两个组织联手将对国际反恐运动造成重大打击,也会对阿富汗局势造成严重影响。(王琦)

回应特朗普政府退出核协议威胁

伊朗:不给把柄 不惧制裁

美国总统特朗普定于本月中旬向国会作报告,说明伊朗是否履行伊核协议承诺。日前美国媒体报道称,特朗普政府将在下周宣布退出伊朗核协议并提出新的制裁伊朗的措施。对此,伊朗政府和军方纷纷表态称,如果美国进一步追加制裁的话,伊朗将作出适当回应,而美军在中东地区的军事基地必须转移到伊朗导弹射程之外的地方。

伊朗强势回应

据《华盛顿邮报》报道,特朗普政府将在本月中旬宣布不承认伊朗遵守了核协议,并打算将是否对伊朗恢复制裁措施的决定权交给美国国会。报道还称,特朗普政府还将针对伊朗在“试射导弹”、“支持恐怖主义”、“发动网络袭击”等方面的不良表现,公布新的对伊政策。美国政府的这一举动,被认为是要退出核协议并对伊朗追加新的制裁措施。

伊朗对此进行了强势回应。伊朗外交部长扎里夫8日表示,美国总统特朗普即将宣布的举措显而易见,伊朗将对此作出合适的回应。伊斯兰革命卫队总司令贾法里8日表示,如果美国制裁伊朗的新法案获得通过,意味着伊朗和美国在未来绝无可能展开对

话,美国必须将其在中东地区的军事基地转移到伊朗导弹射程2000公里之外的地方,否则将面临危险。贾法里还表示,如果美国考虑将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织的消息属实的话,革命卫队将考虑把所有美军,尤其是驻扎在中东地区的美军,与“伊斯兰国”等同起来。此外,伊朗总统鲁哈尼7日表示,伊朗从伊核问题全面协议中获得的益处“不可逆”,谁都不能推翻协议成果。

国际社会高度关注

特朗普上台后不断释放退出伊核协议的信号,引起伊朗方面的反弹和国际社会高度关注。分析人士指出,遏制伊朗是特朗普政府中东棋局的关键所在。在一些美国人看来,伊朗正在挤压美国传统盟友沙特、以色列等国在中东的影响力,撬动美国中东霸权的基石。

据报道,美国特朗普政府目前正在评估伊朗是否全面遵守核协议,本月中旬将是最新评估的截止日期。有分析指出,衡量美国退出核协议的标准是在特朗普拒绝承认伊朗遵守核协议之后的60天以内,美国国会决定对伊朗恢复制裁措施。目前来看,美国

国会会不会恢复对伊朗的制裁措施,并不十分明朗,说美国退出核协议还为时尚早。其次,即便美国国会制造了美国单方面退出核协议的事实,核协议的其他签署方并不会效仿美国。目前,俄罗斯、中国、欧盟等方面纷纷表示会继续遵守伊朗核协议,反对对该协议进行重新谈判,这意味着美国可能会面临“一个巴掌拍不响”的窘境。

多名伊朗高官日前表示,将坚持遵守伊核协议,不给美国撕毁协议的借口。伊朗外交部长扎里夫日前在接受美国《政客杂志》采访时表示,如果特朗普拒绝承认伊朗遵守了核协议,这并不意味着核协议已被撕毁,伊朗不会立马宣布退出协议,而是观察和等待美国国会将会做出何种应对以及美国的欧洲盟友将如何反应,在这个基础上再作决定。

在国际政治层面,伊核协议是伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗经过漫长谈判取得的历史性协议,对解决国际社会面临的共同难题具有示范意义。分析人士指出,特朗普政府激化伊核问题,对于中东地区乃至世界的安全与稳定毫无裨益。

郭季



新民 礼物

- 祝王恩昊10月10日周岁生日快乐健康成长 全家贺
- 10月9日是陈涓40岁生日,爸爸妈妈祝福你生日快乐,岁岁平安! 陈守根、于桂梅
- 祝陈韵华14日69岁生日快乐,健康幸福。夫乾纬贺
- 祝母亲倪武珍十月十日生日快乐儿女倪小枫梁为人梁为民贺
- 祝小公主严子墨周岁生日快乐 小爷爷小娘娘贺
- 祝顾宸轩10月11日四周岁生日快乐。爷爷奶奶爸爸妈妈尹璇贺
- 祝郑家杰10月15日四周岁生日快乐。阿爷阿娘贺

- 祝亲翁高邦民70岁生日快乐健康长寿!
- 祝张晓琼10月13日生日快乐。愿您青春常在。肖懿
- 祝外孙宝贝沈佳懿一周岁生日,健康快乐每一天。外公董庆全全家祝贺
- 祝邵九庚同志2017年10月15日95岁生日,健康快乐! 璩基标等贺
- 青儿十月十五日生日快乐! 爸妈贺
- 祝陆嘉顺四周岁生日快乐 全家贺
- 祝母亲李文娟10月13日九岁生日快乐,健康长寿。儿、媳、女、婿敬贺

- 祝子涵10月12日五周岁生日快乐
- 祝儿庄弘毅四十岁生日快乐!身体健康!事业有成!父母贺
- 祝妹顾宏芳甥佳颖廿岁生日快乐学业有成前程似锦健康平安幸福心想事成万事如意宏德贺
- 祝徐冠青2017年10月6日生日快乐身体健康心想事成全家贺
- 菲儿:妈妈祝你生日快乐! 王珍珍
- 祝张梓琦小朋友10月12日五周岁生日快乐!聪明睿智快乐成长。阿爷阿娘外公外婆爸爸妈妈贺
- 祝乐俊杰小朋友10月10日三周岁生日快乐!愿你健康茁壮成长。外公阿爷阿娘爸爸妈妈贺

- 周子菁十月八日十周岁周心悦十月十二日七周岁,祝二人生日快乐。爱你的阿爷阿娘贺
- 祝瞿飞扬10月12日十二周岁生日快乐!同时祝贺你实现了清流中学梦!加油!外公外婆贺

衷心祝福

祝外孙女陈曦学业进步幸福成长。外公外婆贺

结婚纪念

祝胡维德秦松花钻石婚健康平安幸福快乐! 全家敬贺